

Когда клюнул жареный петух

Наконец-то власти поняли элементарную истину: Россия должна рассчитывать только на себя, своих учёных, инженеров, мастеров, аграриев

2

Стране нужны перемены

Счёт бастующим предприятиям в Казахстане идёт на десятки, а их сотрудникам — на тысячи

3

СССР в моей жизни

Сравнивая реальные достижения Страны Советов с дутыми показателями нынешней России, мы должны сказать: необходимо бороться за то, что имели наши отцы и деды при Советской власти

4

По заветам Розенберга

На фоне последних событий поддержку жителям Донбасса в Европе оказали только представители ряда коммунистических и левых организаций. Между тем в Евросоюзе раскручивается дикая антирусская (даже не антироссийская) кампания. Речь идёт и о травле за русский язык на улице, и об отказе в медпомощи, и о вывесах на витринах «русские не обслуживаются», и о многочисленных мерзких высказываниях в социальных сетях, которым попустительству их администрация. Короче говоря, форменная истерия, подогреваемая властями и СМИ, и кому-то, возможно, захочется сказать «невиданная», но он будет не прав.

Дело в том, что буквально вчера — по меркам истории совсем недавно, в 1990-е годы, — та же истерия в ЕС была в отношении сербов. Вполне шовинистическим было и отношение к жертвам американских военных кампаний на Ближнем Востоке. А что говорить о более ранних временах? В конце концов именно Европа «подарила» миру фашизм как явление, извратив идеологию национального и расового превосходства в ходе колониального закабаления половины мира.

Благостный образ толерантного ЕС существовал только в головах наших либеральных деятелей. Если речь идёт об интересах крупного капитала, прятаться за маской общечеловеческих ценностей ему некогда. А сейчас на кону — ни больше ни меньше, чем новый колониальный пердел мира. И, видимо, скоро к «расчеловеченным» русским добавятся новые «недочеловеки». Немецкие нацисты ведь тоже начинали с евреев и цыган, а уж потом развернулись.

Остаётся риторический вопрос: чем господа из руководства Евросоюза отличаются от бандеровцев? Те 28 февраля под Киевом убили гражданина Израйля и нашли этому «отличное» оправдание: они приняли его за чеченца.

Нацистский идеолог Альфред Розенберг такой подход бы одобрил.

Михаил КОСТРИКОВ.

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№24 (31227)

16+

10 марта 2022 года

Цена свободная

Сейчас исключительно ответственное время

5 марта в Москве, в 69-ю годовщину со дня смерти И.В. Сталина, коммунисты, члены левопатриотических организаций и сторонники партии провели акцию памяти. В ней принял участие Председатель ЦК КПРФ, лидер народно-патриотических сил России Г.А. Зюганов. Выступая перед журналистами, он сказал:

«Сегодня День памяти Иосифа Виссарионовича Сталина. Мне, когда он скончался, было всего семь лет, но этот день врезался в память. Отец-фронтовик сорок лет преподавал в сельской школе. Он начинал войну с бессарабской границы, четыре месяца сражался за Одессу и потом под Севастополем был смертельно ранен, но выжил. И вот отец поставил портрет из газеты «Правда» со Сталиным в чёрной рамочке. Потом он повернулся ко мне и сказал: «Запомни, сын, что мы живём благодаря тому подвигу, который Сталин совершил в нашей державе». Затем он подвёл меня к библиотеке (а у нас была лучшая библиотека в селе) и сказал, что будет шуметь всякие хрущёвы, но ты всё равно должен внимательно изучить Полное собрание сочинений Сталина.

Хочу отметить: тот, кто не понимает сути ленинско-сталинской модернизации и русского вопроса, тот не в состоянии заниматься серьёзной политикой. Вся моя жизнь убедил меня в этом.

Сегодня главный вопрос, который стоит перед человечеством и всеми нами, — это снова вопрос войны и мира. Ленинско-сталинская модернизация позволила совершить четыре выдающихся подвига, благодаря которым сохранилась наша держава. Ленин предложил теорию, позволяющую строить социалистическое общество в отдельно взятой стране. Сталин продолжил его политику, реализовав планы нзпа и ГОЭЛРО, а затем провёл индустриализацию, коллективизацию и культурную революцию.

Перед Великим Октябрем Российская империя проиграла подряд три войны. Если Путин это глубоко не изучит, ему трудно будет решать современные вопросы. Капитализм не прижился на российской почве. Ленин в своей работе о развитии капитализма в России сделал заключение, что капитализм в нашей стране периферийный и его неизбежно втянут в перелом мира за деньги банкиров Лондона, Парижа и Нью-Йорка и Российскую империю невозможно будет сохранить.

Ленин и Сталин предложили новую программу и новый курс, который впитал всё лучшее, что было в нашей истории. Нельзя было сохранить великое государство на почве имперских и националистических амбиций. Его можно было сохранить только на основе уважения к человеку труда, на основе высокой науки и образования, великой культуры, чувства коллективизма и простой житейской справедливости, без которых русский человек не смог бы собрать вокруг себя 190 народов и народностей, не поручив ни одной культуре, веры и языка. Эта политика успешно реализовывалась, будущи революционной по своему содержанию. Её оценили во всём мире, она стала образцом для подражания. Советская страна и её ленинско-сталинская модернизация открыли новый путь для создания великого союзного государства. Не устаю повторять, что оно было создано мирно, на съезде, когда все народы бывшей империи собрались и проголосовали за то, чтобы жить на основе Советской власти в мире и дружбе. И украинцы, и белорусы, и татары, и грузины, и азербайджанцы, и туркмены — все согласились с таким решением. И это стало ещё одной великой победой.

Но, как только Европа начала покрываться фашистской коростой, Сталин понял, что Гитлер — это война. И в 1931 году здесь, в Кремльском дворце, собрав переделовиков производства, которые уже построили несколько сотен новых заводов, он напрямую обратился ко всей стране и сказал предельно честно и открыто: «Я хочу, чтобы Путин сегодня услышал эти слова. На него оказывается жуткое давление и со стороны иностранной олигархии, и со стороны своей, внутренней, и со стороны либеральной своры, которая вместе с Чубайсом и Ельциным продавала страну за бесценок».

Я сейчас приведу сталинские слова не в укороченном, а в полном виде. Сталин, глядя в глаза всей Советской стране и мировому сообществу, обращаясь к рабочим и крестьянам, учителям и врачам, учёным и военным, сказал: «История старой России состояла, между прочим, в том, что её непрерывно били за отсталость. Били монгольские ханы. Били турецкие беки. Били шведские феодалы. Били польско-литовские паны. Били англо-французские капиталисты. Били японские бароны. Били все — за отсталость. За отсталость военную, за отсталость культурную, за отсталость государственную, за отсталость промышленную, за отсталость сельско-

хозяйственную. Били потому, что это было доходно и сходило безнаказанно... Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут». Сказано это было предельно честно и открыто, с пониманием, что фашизм будет душить нашу страну.

Фашизм — это самое мерзкое порождение мирового империализма. А нацистско-бандеровская свора — это самый злобный, агрессивный, террористический пёс, который только был у Гитлера и истреблял народы нашей страны.

Половина моих родственников — на Украине, и жена моя оттуда. Поэтому первую свою поездку я, когда учился в Орловском университете, совершил в город Киев и был в восторге от того, что увидел. Во время войны учитель Загорюкко из-под Канева (это город в 50 километрах от Киева) выгнали моего полумёртвого отца с поля боя на плащ-палатке, мы с ним дружили всю жизнь. Я съездил туда, чтобы поклониться. Я посетил также Полтавщину, Черкассы.

исходит в Донбассе, не скажут ни одного правдивого слова. Ведь нацисты и бандеровцы под руководством израэушников восемь лет с утра до вечера обстреливают многострадальный Донбасс.

Хочу напомнить, что Донбасс строила вся Советская страна. Ведь рядом — Днепродзержинск и рудники Криворожья. Там было построено пятьсот лучших заводов. Это была основная металлургическая, индустриальная, промышленная и научно-культурная кузница нашей державы. В 1978 году Донецк был признан лучшим промышленным городом на планете. Там высаживали миллионы роз, это был красивейший город. Донецкая область являлась единственной на планете, где работали пять металлургических заводов. А в Краматорске построили завод заводов, который производил всё, что только можно в этом мире. Такой же был построен на Урале — «Уралмаш».

Сегодня Донбасс каждый день находится под обстрелом. Даже по оценкам ООН, там убили почти 12 тысяч человек, в том числе женщин, детей и стариков. А других мирных жителей загнали в

батраками в Польше, копать огороды в Европе. Это потрясающее унижение для талантливого народа!

Власть же на Украине оказалась в руках нацистско-бандеровской своры, которая никому не даёт поднять голову. Любого, кто им возражал, они или просто следовали, или наказывали, или истребляли. Более того, американцы заставили Зеленского разрешить продавать землю. А ведь на Украине самые плодородные чернозёмы в мире. И одновременно разместили по периметру наших границ пятнадцать биологических лабораторий, где нет ни одного украинского сотрудника, только американские специалисты, готовые новые бактерии, чтобы травить Россию и её народ. Пять таких же лабораторий было размещено в Грузии и девять в Казахстане. Поэтому не случайно, что в ходе военно-политической операции эти пятнадцать лабораторий на Украине были уничтожены российскими Вооружёнными силами.

Кстати, я абсолютно уверен, что пресловутый ковид — это американское изобретение. Я читал в их журналах ещё десять лет назад о том, как эта зараза будет распространяться по миру, а американцы станут всех «нагибать», используя в том числе и этот рычаг. Так что в данном случае мы ведём борьбу не с Украиной. Мы ведём борьбу за мир и за Украину, за спасение как украинского народа, так и себя.

ветские образовательные программы. Я объясню всё это столь подробно потому, что в России есть люди, верящие живым картинкам. Хотя из сотни таких картинок минимум 95 являются фальшивками. И эти люди не понимают, что происходит на самом деле. Германия, образованная, грамотная, технически развитая страна, была за пять лет обвалена Гитлером. А потом, когда немцы увидели, что натворили, сами пришли в ужас и содрогнулись. Но Сталин уже в 1943 году сказал, что гитлеры приходят и уходят, а немецкий народ остаётся.

Гитлеровская армия творила чудовищные бесчинства на советской земле. Фашисты прикрывались нашим мирным населением и военнопленными как живым щитом. Но со своим мирным населением они так себя не вели. А сегодня нацисты и бандеровцы на Украине берут в заложники иностранных студентов, захватывают школы. В городских кварталах размещают свои огневые точки. Но это же якобы ваша страна и ваши люди! Поэтому я бы на месте Зеленского набрался последних сил и отдал приказ закончить это варварство и дать возможность гражданским выйти. Если ты боец — сражайся на поле боя, но не прикрывайся стариками, женщинами, детьми, студентами. Иначе ты не солдат, а худший образец карателя!

Мы всё сделаем, чтобы поддержать



Позже через Украину я возил делегацию в Брест, когда Орёл и Брест стали городами-побратимами.

Я с восторгом наблюдал, как наши народы вместе создавали великое братство, великую державу и ковали Великую Победу. Когда я служил в армии, у меня были три классных солдата с Украины. С ними вместе я проводил знаменитые учения «Октябрьский штурм», благодаря которым удавалось держать натовцев на привязи на дальней границе, дальше, чем Берлин.

И вот сегодня, глядя на эту жуткую трагедию, хочу напомнить, что за победу над нацизмом и фашизмом человечество заплатило 71 миллион жизней. Из них 27 миллионов лучших сынов и дочерей положили на алтарь Победы Советский Союз. Поэтому человечество вынесло приговор фашизму по итогам знаменитого Нюрнбергского трибунала. Но американцы не услышали. Они решили возродить этого дикого пса и спустили его с цепи на братской Украине.

Это трагедия для всех нас, но трагедия и для Европы. Ведь американцы используют сегодня все методики формирования нацистских партий и воспитания гитлерюгенда. ЦРУ создало специальные подразделения, в том числе в Канаде. Они выращивали бандеровскую свору, понимая, что можно будет снова её спустить с цепи на Западной Украине, потом перебрести в Киев, а затем обрушиться на и легендарный Донбасс. Сегодня мы это видим воочию.

Меня больше всего поражает Европа, в которой разгорелись две мировые войны и которая больше всего от них пострадала. Она попала в лапы американского империализма и утратила свою субъектность в нынешних условиях. Я недавно с интересом смотрел заседание Европарламента. Ведь я в Совете Европы проработал почти два десятилетия и видел выступления всех его руководителей. Я встречался с президентами США, руководителями Англии, Германии и Франции и изумлялся, почему они, видя, какая трагедия про-

подвалы. Но ни одного, подчёркиваю, ни одного слова об этом в Европарламенте ни от его председателя, ни от председателя Евросоюза так и не прозвучало. Я смотрел и думал: до какой же деградации может дойти политика Европы, если они не в состоянии честно об этом сказать! Ведь сейчас в центре Европы зарождается нацистское фашистское государство, уже взымающее в плен Украину. А теперь оно разжигает войну с ядерной державой — Россией.

Я хочу обратиться к своим украинским друзьям, соратникам, товарищам. Мы пытались остановить эту свору на Крещатике, когда собирали в Киеве все левопатриотические силы. Там стоял легендарный памятник Ленину, который перед войной открывал знаменитую выставку СССР в Америке. Он вызывал восторг у американцев. Его привезли и установили в Киеве на Крещатике, когда Украина была освобождена от фашистов. На этом памятнике были выбиты знаменитые слова: «Только вместе с рабочими и крестьянами России — Украина может быть свободной и независимой». В противном случае об этом не может идти и речи!». Но когда Украина обособилась, на неё накинулась свора и придушила всё советское, толковое и талантливое, что в ней было.

Если взять потенциал Советской Украины (причём не было никаких границ, все ездили свободно, половина белгородчан училась в Харькове, где, кстати, и сделали легендарный танк Т-34), то она входила в десятку самых развитых стран мира. Она в рамках СССР была членом ООН. Там производились классные самолёты, лучшие ракеты, отличные моторы, великолепные корабли на верфях в Николаеве. Но американцы не нужна была сильная Украина. Они всё порушили и уничтожили, а население разогнали. На Украине проживает 51 миллион человек, а осталось меньше 40 миллионов. 12 миллионов талантливых человек вынуждены были уехать, чтобы выносить горшки, быть

Зеленский, может быть, и неплохой комик. Кстати, раньше в его выступлениях не было никакой антисоветщины. Он хорошо говорил по-русски. Но его взяли за горло нацисты и бандеровцы, а сейчас он находится под контролем американцев и выполняет их приказы.

Когда Зеленский шёл на выборы, он обещал, что русский язык будет равноправным на Украине. Но в результате был принят прямо противоположный закон, запрещающий более чем половине населения говорить на своём родном языке. Нигде в мире нет такого безумия! И народ никогда с этим не согласится.

Донбасс хотел говорить на своём языке. Он желал избирать во власть не нацистов, которых привезли американцы с Западной Украины, а своих руководителей. И надо было пойти навстречу жителям Донбасса и сесть за стол переговоров. Но от этого отказались. Потому что американцы поставили задачу любой ценой устроить пожар на братской Украине, чтобы спалить и Россию, и Европу — своего основного конкурента.

Сегодня эта трагедия коснулась всех нас. По приказу американцев в Донбассе было сосредоточено 130 тысяч украинских войск. Но у них не было никакого авиационного прикрытия. То есть целого являлось организованно бою. Уже была назначена дата, когда развязать войну против Донбасса. Но мы обязаны были защитить своих людей. А это означало столкновение со всей натовской машиной и большие потери. И мы не могли такого себе позволить, поэтому действовали на опережение.

КПРФ давно призвала признать Донецкую и Луганскую народные республики. По нашей инициативе в Подмоскowie за эти годы отдохнуло 10 тысяч детей Донбасса. Сейчас только на моей родной Орловщине живут 350 детей из ДНР и ЛНР. К нам приехали ребята-старшеклассники, которые лучше своих российских сверстников знают историю, математику и русский язык, потому что в Донбассе были сохранены со-

наших ребят, выполняющих священный долг. Они защищают от нацизма, от фашизма, от НАТО, от американщины всех нас.

Сталин первый понял, что нам придётся снова столкнуться с англосаксами. Не прошло и года, как Черчилль приехал к Трумэну в Америку в апреле 1946 года и проищё знаменитую Фултонскую речь и сказал, что Америка, имея ядерное оружие, заставит себя слушать и Советский Союз, и Сталина.

Ответ Сталина был опубликован в газете «Правда» ровно через неделю. Он написал, что в 1930-е годы Гитлер со своей шайкой заявил об исключительности немецкой нации и что Германия будет править всем миром. Для этого они собирались завоевать Советский Союз, очистить его от населения и истребить славян. Кстати, такая же участь ожидала и украинцев: даже на территории Галичины фашисты собирались избавиться от 65% населения.

Сталин отметил, что появились новые фюреры в лице Трумэна и англосаксов, которые собираются сбросить на головы советских людей атомные бомбы. И тогда началось создание ракетно-ядерного щита. Этот подвиг совершили три генерала — Курчатов, Королёв, Келдыш, а Сталин вместе со страной построил десять атомных городов. Все они находились на территории Российской Федерации. Это было гениальное решение. Наши ракетные войска были размещены таким образом, чтобы подлётом вражеских ракет составляло не менее 30 минут. Вот чему нынешняя российская власть должна учиться у Сталина!

Одновременно были приняты гениальные меры по подготовке молодого поколения. В 1942 году на образование тратилось 7% бюджета, а сегодня лишь 3,5%. Но ведь необразованные люди без достижения высокой науки никогда не будут сильными. Мы десять раз вносили в Государственную думу закон «Образование для всех», но пока он так и не принят.

Сталин вложил средства и в развитие кооперации, были созданы великолеп-

ные кооперативы. Даже из Швеции приезжали специалисты, чтобы поучиться на нашем опыте.

В 1950 году мы каждый пятый рубль вкладывали в науку и образование, поэтому первыми справились с послевоенной разрухой, первыми прорвались в космос. Вот это и есть главные подвиги того, кому мы пришли сегодня поклониться. Но как только эти идеалы в 1991 году были преданы, всё и посыпалось.

Путин это осознал в 2007 году. Выступая в Мюнхене, он заявил, что Россия приперли к стенке. Обещали, что НАТО не будет расширяться на восток, обещали, что мы будем для них партнёрами. Но вместо этого прислали на Кавказ своих бандитов, чтобы они там убивали русских. Сегодня Америка и Европа посылают своих наёмников, чтобы они убивали наших солдат на Украине. Опените цинизм и мерзость тех, кто принимает такие решения!

Что касается санкций, то мы их не боимся. Хочу напомнить, что страну, которую возглавлял Сталин, американцы признали только в 1933 году. И нам не мешали их санкции. Они нам и сейчас не мешают. Кстати, американские ракеты не могут летать без наших двигателей. Две трети титана, который используется в самолётах «Боинг», российского производства. Атомная промышленность Америки не может работать без наших ТВЭЛов, а те ТВЭЛы, которые американцы поставили на Украину, оказались непригодными к использованию.

Европа не может быть конкурентоспособной без поставок российского газа, а также без российских и белорусских удобрений. И это касается очень многого. Так что мы в состоянии успешно решить возникшие проблемы. Но для этого необходима концентрация всех ресурсов. Это называется мобилизационной экономикой и идеологией Победы. Александр Проханов недавно опубликовал на этот счёт в газете «Завтра» блестящую статью.

Сейчас время исключительно ответственное. Оно требует максимальной сплочённости. Но не может быть сплочённости, когда из Кремля раздаются голоса, отрицающие историческую правду. Однако те, кто не понимает сути ленинско-сталинской модернизации, не сумеют возродить страну. Сталин в 1931 году призвал примириться с противниками по Гражданской войне. Примириться с казаками, в 1934 году восстановив казачьи полки. В 1935 году примириться с кулаками, а потом и с церковью.

Но нынешняя власть по-прежнему души народные предприятия. Хотя союз имени Ленина — это лучший из сегодняшних образцов социалистической модели хозяйствования. Это же касается и СПК «Звениговский» в Марий Эл и хозяйства Сумарокова в Усолье-Сибирском Иркутской области, где блестяще работал наш губернатор Левченко.

Следует напомнить и уникальные опыт наших научных школ, с которыми работали Алфёров, Мельников, Смолин, Афонин, Новиков. В этом ряду и наша агропромышленная политика, основу которой заложили Кашин, Коломейцев и Харитонов.

Что касается социальной политики, то сегодня надо немедленно решать вопрос прожиточного минимума. Он должен составлять 25 тыс. рублей. Необходимо немедленно ввести тарифы на услуги ЖКХ не более 10% от совокупного дохода семьи. Также срочно требуется принять закон о регулировании цен на 15 главных товаров. Надо всё сделать, чтобы цены на бензин и сольарку не лезли вверх, ведь сейчас начинаются посевы.

Для этого у нас есть всё необходимое. Вчера Коломейцев блестяще выступил на заседании Госдумы и огласил нашу программу. Она лежит на столе и у Путина, и у Мишустина, и у Володина, и у Матвиенко. Но, чтобы они принимали правильные решения, глядя в будущее, им надо изучить суть ленинско-сталинской модернизации, которая спасла страну от нашествия, позволила победить фашизм, первыми избавиться от карточек после войны и первыми прорваться в космос. В результате СССР стал самой умной, самой сильной, передовой космической державой.

Поэтому мы пришли сегодня поклониться памяти Иосифа Виссарионовича Сталина. Ведь все мы родом из великой Советской страны. А её основа закладывалась Лениным, Сталиным и наша великая Компартия!»

ISSN 0233-4275



2 2 0 2 4

Выводить рабочую борьбу на новый уровень

В Санкт-Петербурге состоялся обучающий семинар профсоюзного актива

Учеба в городе Ленина организована в рамках реализации плана деятельности Центра политической учебы ЦК КПРФ. Шестидневные занятия прошли на базе и по инициативе Санкт-Петербургского горкома партии в тесном сотрудничестве с Межрегиональным профсоюзом «Рабочая ассоциация».



Актуальные темы профсоюзной работы. В их числе — цели и задачи профсоюзной организации, «Инструменты профсоюза», «Оценка рисков», «Информационная работа профсоюза». Преподаватели Центра политической культуры Санкт-Петербургского горкома КПРФ и коммунисты города на Нева выступили по темам: «Причины возникновения и сущность рабочего движения» (А.В. Онисенко), «Карл Маркс о природе трудовых конфликтов» (А.И. Стрелков), «История профсоюзного движения» (В.В. Кривонос). Коммунист, советник юстиции И.С. Удин ознакомил слушателей с основами юридической грамотности, необходимой при общении с правоохранительными органами.

Лекция заведующего отделом ЦК КПРФ И.Н. Макарова «Современное левое движение» помогла слушателям сориентироваться в истории развития партии и организации левого фланга в современной России. Очень актуальной стала лекция заместителя руководителя Центра политической учебы ЦК КПРФ М.С. Музаева по инструментам работы в социальных сетях.

В работе семинара принял участие заслуженный артист РСФСР, ведущий артист Александринского театра С.С. Сытник. В ходе практических занятий вместе со своими коллега-

ми и студентами «Школы русской драмы им. И.О. Горбачёва» он провёл обучение по сценарию ведения переговоров между профсоюзом и администрацией предприятия. Слушатели, среди которых были и рядовые члены профсоюзных организаций, и опытные профсоюзные лидеры, охотно общались с заслуженным артистом России, который провёл для них практическое занятие по ораторскому мастерству.

Учебной программой предусмотрено коллективное обсуждение актуальных проблем профсоюзной работы. Дискуссии участников семинара затягивались до позднего вечера.

Заломом эффективного участия в учебном процессе стал тщательный подбор слушателей, организованный региональными отделениями КПРФ Северо-Западного федерального округа и структурами МПРА. Участники семинара стали представителями рабочего класса, действующими профсоюзными лидерами, а также партийными активистами, ответственными за рабочее движение в своих регионах.

Большинство из них в своей борьбе ежедневно сталкиваются с теми сложными ситуациями, которые рассматриваются в ходе занятий.

Среди участников семинара — работники и профсоюзные активисты Ленинградского оп-

тико-механического объединения, Ижорского завода, РЖД, Санкт-Петербургского метрополитена, Горэлектротранса, Мурманского морского торгового порта, Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината, Алтайского трансформаторного завода, автомобильных заводов «Фольксваген групп Рус» и «АвтоВАЗ» и других предприятий. Кровельщики, сварщики, слесари, электромонтёры, водители, машинисты, электромеханики, комплектовщики, преподаватели, врачи сели за парты рядом с представителями региональных отделений партии, ответственными за работу с профсоюзами и трудовыми коллективами.

Учётом состава слушателей, среди которых были и беспартийные, первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ Р.И. Кононенко рассказал о возможных направлениях эффективного практического взаимодействия партии и профсоюзов на примере своего регионального отделения.

Третьего марта состоялась дистанционная встреча участников с Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым. На прямой видеосвязи из студии телеканала «Красная Линия» Геннадий Андреевич представил развёрнутый анализ того пути, который прошла Коммунистическая партия нашей страны, ак-

центрировал внимание слушателей на роли рабочего класса в становлении и развитии СССР, подробно осветил сегодняшнюю непростую международную ситуацию, оценил перспективы внутренней политики. Лидер партии особо подчеркнул актуальность взаимодействия партии и независимых профсоюзов; отвечая на вопросы участников семинара, подтвердил готовность КПРФ бороться за гарантии прав трудящихся во всё более трудной политической и социальной обстановке. Также Председатель ЦК КПРФ заявил о необходимости в продолжении обучения профсоюзных и рабочих активистов и готовности руководства партии реализовать эту программу.

В заключительный день семинара от имени лидера Компартии Г.А. Зюганова приветствовал слушателей курсов его первый заместитель Ю.В. Афонин. Он охарактеризовал напряжённую международную обстановку и сложную социально-экономическую ситуацию, складывающуюся в России.

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ отметил, что сегодня коммунистам и профсоюзам необходимо выводить рабочую борьбу в России на новый уровень. Это становится всё более насущной задачей. Наша страна подпадает под жёсткий прессинг экономических санкций. Можно ожидать, что капиталисты будут пытаться перенести этот груз на плечи работников, сократив за их счёт. Ю.В. Афонин указал на ряд направлений работы, на которых сотрудничество коммунистов и профсоюзов может быть очень эффективным, и пригласил профсоюзных активистов к широкому сотрудничеству, призывая предлагать свои формы взаимодействия профсоюзов и коммунистов.

Перед собравшимися также выступил член фракции КПРФ в Государственной думе С.М. Пантелеев. Он кратко рассказал о борьбе партии в интересах реального сектора экономики, развития внутреннего производства.

В заключение Ю.В. Афонин вручил слушателям дипломы и пожелал успехов в совместной борьбе за права и интересы российских трудящихся.

Пётр КОРОЛЁВ, соб. корр. «Правды».
г. Санкт-Петербург.
Фото **Антон ИВАНОВА.**

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

Предложения правительства — слабые

4 марта российский парламент собрался на внеочередное пленарное заседание, чтобы принять законы, необходимые в условиях кризиса и военной ситуации. Одни устанавливали ответственность за умышленные провокации и непростительную лёгкость в суждениях, другие — предполагали поддержку экономики, бизнеса и граждан.

Сбербанка находится в свободном обращении, при этом 46% принадлежит американцам и британцам. И они только за 2020 год получили в виде дивидендов 475 млрд рублей. Такая же история с «Газпромом». 49% акций компании находится в американских депозитарных расписках, по которым в том же 2020 году было получено дивидендов на сумму 300 млрд рублей. В виде дивидендов из России вывозится в офшоры 5 трлн рублей. Поэтому проку от «амнистии капиталов» никакого не будет, уверен парламентарий. «Никто ни одного цента не даст назад вывезти, потому что все счета офшорных компаний обслуживаются американскими и британскими банками», — заметил Н. Коломейцев. «Два года из России вывозится золото, и ни одной унции не попадает в хранилище, — продолжил депутат перечисление фактов, свидетельствующих о поражении финансово-экономического курса правительства. — Вывозится куда? Нашему врагу в Лондон. Для чего? Для того, чтобы кому-то получить 18,9 млрд долларов прибыли и оставить там».

«Необходимо изменить денежно-кредитную политику», — заявил первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев. — Центробанк принял решение об увеличении в два с лишним раза процентной ставки после вечернего обращения Ходорковского к Чубайсу, к Кудрину и так по списку. С моей точки зрения, если Владимир Владимирович не найдёт нового Берии, то нам могут представить нового Керенского. Поэтому надо провести расследование: на каком основании Центральный банк и финансовые министерства внедрили нам бюджетное правило. Бюджетное правило — это не что иное, как реквизиция наших нефтяных доходов от развития страны».

Коломейцев по пунктам перечислил меры, которые, по мнению фракции КПРФ, нужно было бы незамедлительно принять в нынешних условиях. Первое: отказаться от бюджетного правила. Второе: если не отменить 30-процентный кредит (после поднятия ЦБ ключевой ставки до 20% будет стремиться вверх и ставка по кредитам), останутся всё, поэтому необходимо ввести в практику связанные кредиты или бюджетные суды. Чтобы сохранить рабочие места и нарастить производство нашей продукции, надо дать товаропроизводителям оборотные средства. «Вы здесь все приобщались к победам сельского хозяйства», — заметил Николай Васильевич. — Через неделю уже во многих регионах кога начнется посевная. Все говорят: ой, сельское хозяйство — локомотив, молодцы. А что вытворите? За прошлый год на 70—150% выросли цены на удобрения. Семенной материал — наша безопасность, а у нас больше половины семенного материала закупается за валюту. Для комбикормовых заводов добавки всё также закупается за валюту».

Николай Коломейцев от имени фракции КПРФ обратился к председателю Госдумы с настоятельным предложением: создать отраслевые рабочие группы, в которые войдут отраслевые ассоциации, профильные министерства, финансовые институты, чтобы совместно выработать контрмеры по сохранению цепочек поставок, логистических и кооперационных связей, которые сейчас начнут разрываться. Связи с Западом себя исчерпали, полагает депутат. Надо найти альтернативные каналы поставок. А самое главное — подумать, как заставить кредитные институты работать на страну. «Может, даже поставить вопрос о замене председателя Центробанка, который не сохранил колоссальные золотовалютные резервы и нанёс удар в спину в самый неподходящий момент — 3 триллиона рублей сжёг за два дня. Какой же дурак проводит торги в то время, когда нам объявили войну! Это можно только корпоративным сговором называть», — заключил депутат.

Вопрос о золоте возник вновь, когда подошло время рассмотрения законопроекта, инициированного «единоросом» Владимиром Резником. Законопроект, принятый без проволочек в первом чтении и в целом, предполагает отмену НДС на приобретение золота из банковских хранилищ физическими лицами. Действующая система налогообложения, когда приобретение гражданами драгоценных металлов (за исключением монет) облагается 20-процентным НДС, а последующая обратная покупка организациями и банками у граждан слитков золота осуществляется по рыночной цене без НДС, является основным препятствием для использования драгоценных металлов в качестве инструмента инвестирования и дедолларизации экономики, отмечается в пояснительной записке. Здесь же говорится: «Отмена НДС на эти операции предотвратит гражданам альтернативный инструмент накопления средств, не имеющий кредитного и валютного риска».

«Металл является хорошим средством сохранения сбережений, и безусловно это будет востребовано», — со знанием дела заметил Резник в ходе обсуждения законопроекта об отмене НДС на покупку золота. «Люди, совершенно не обладающие какими-то состояниями, сегодня смогут прийти в банк и купить вот эти несколько граммов золота, которые в их руках дадут сознание, что они сохранили эти деньги», — вторил ему партийный единовец Андрей Макаров.

Только миллионы российских граждан, получающих нищенскую пенсию, унывающую человеческое достоинство студенческую стипендию, жалкое (ниже прожиточного минимума) пособие по безработице, от этого золота ни горячо и не холодно. Может, кто-то и купит на «чёрный день» «несколько граммов золота», но в основном этот закон для тех, кто имеет миллионы и миллиарды. «Этот закон не просто не полезный, он вредный, потому что прежде всего государство должно пополнить и хранить свои резервы теперь в золоте, и в хранилищах должно быть это золото, — считает доктор экономических наук, профессор, независимый депутат Оксана Дмитриева. — Мало того, что в течение 2020 года на 20 миллиардов долларов золота было отправлено в Великобританию, 12 миллиардов — положительное saldo исключительно по торговле с Великобританией». И закон, по её мнению, принимается только для того, чтобы крупные состояния быстро переключились в золото. Это, пожалуй, единственная конкретная мера, названная антикризисной, видимо, потому, что призвана спасти от разорения имущий класс олигархической России.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

АНТИНАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Когда клюнул жареный петух

Наконец-то! Наконец-то, когда клюнул (не будем уточнять, куда) жареный петух, когда «цивилизovaný запад» снова развязал руками нацистов-бандеровцев горячую войну против всех, — и тут же развязал войну экономическую, санкционную, — «минпромторг пообещал ускорить создание импортозаменяющей версии самолёта SSJ-100».

Пообещали, а не как во времена плановой советской экономики чётко рассчитали, что для этого потребуются, учли все технологические цепочки, необходимые действия и сроки и установили точный срок исполнения и ответственных! А при капитализме — «пообещать не значит жениться».

А ведь «Правда» почти ровно десять лет назад, в мае 2012 года, писала на эту тему. Десять лет — и война в придачу — потребовалось, чтобы власти наконец-то поняли элементарную истину: Россия должна рассчитывать только на себя, своих учёных, инженеров, мастеров, аграриев! Должна учить и готовить свои кадры, умеющие делать всё и лучше всего! Уж где-где, а в авиастроении в СССР была создана великодушная научная, конструкторская и технологическая школа, Книга рекордов Гиннесса с 1930-х годов заполнялась фамилиями советских летчиков и конструкторов, называвших советских самолётов. А «перестройщики» и «реформаторы» преданно и целенаправленно уни-

чтожали авиастроение (как и другие отрасли) именно для того, чтобы ослабить Россию. Перечитайте «Правду»: «Пуговички для «Суперджета» — десять лет прошло с момента публикации, за это время в СССР с нуля проектировали и выпускали 2—3 поколения самолётов, а в капиталистической России только-только начали обещать решить проблему, созданную искусственно и злomanерно...»

«Была у Аркадия Райкина замечательная миниатюра. Он выходил на сцену в кошмарно шитом костюме и пытался высунуть, что сотворил это уродство. «Мы!» — хором отвечали тридцать три работника ножики и илы. Он старался дотыпаться, что всё же виноват, тыкал пальцем в ближайшего: «Кто?»

А ближайший отвечал, что у всех — узкая специализация, вот он, например, пуговицы пришивает.

— К пуговицам претензии есть? — Нет. Пришить насмерть — не оторвёшь! И так — по всем операциям: претензий нет. А в целом — кошмар, и спрсить не с кого.

— Привет, ребята, — с горечью говорил Райкин. — Вы хорошо устроились!

Я вспомнил эту миниатюру, когда прочитал, что «Шил» разбившийся российский «Суперджет». В списке — 36 фирм, из них только 11 с российскими названиями. «Российский» самолёт лишь на 20% делается

в России, причём самые главные и интеллектуальные его системы — авионика, электроснабжение, контроль и регистрация — за рубежом. Кресла для экипажа изготавливает одна фирма, остекленные кабины — другая, двери — третья, шины — четвёртая и т.д. Причём одни двери выпускает «Sacheon Aerospace Manufacturing», а другие — «E/Aerospaces».

Стоит ли удивляться, что от решения на разработку самолёта до его первого полёта прошло восемь лет, а цена разработки поднялась с обещанных 415—440 миллионов до 1,4 миллиарда долларов. Ведь размер каждой пуговицы и петельки, двери и дверного проёма надо согласовывать, увязывать, стыковать. А это — и время, и деньги.

Как тут не вспомнить, что в 1943 году, в разгар тяжелейшей войны, Сталин, думая о будущем мирном развитии страны, дал задание на разработку нового пассажирского самолёта Ил-12! А уже в 1946-м новый самолёт был запущен в серийное производство и показан на воздушном параде в Тушине. И надёжность самолётов была такой, что в Китае на пассажирских линиях они летали до 1988 года, а военно-транспортные машины с бортовыми номерами 35240 и 35241 были поставлены на вечную стоянку в музее Датань-Шань лишь осенью 1993 года. Вот что такое советское качество!

Мне приходилось работать с бортовыми компьютерными

системами, и я знаю, что в случае подобной аварии немедленно печатаются сейфы, в которых хранятся бланки и документы с текстами и описаниями программного обеспечения и подписями программиста на каждом документе. После этого доступ к документам получают только следователи и эксперты — на всё время, вплоть до завершения расследования и вынесения заключения комиссии. Такой порядок вполне понятен и оправдан: хрестоматийными стали примеры, когда из-за ошибки в «нолик» или «единице» программы падали ракеты и самолёты, пропадали огромные средства или даже гибли люди. И вполне возможно, что такого рода ошибки или сбои привели к катастрофе «Суперджета».

Но хоть в одной фирме или фирмочке, греющейся под жарким солнцем, шёлкнули замки сейфов, отпустились суровые печати на пластинке или сырчуге? Нет, конечно. Отвечать некому и не перед кем. Задача производителей не установить вину, а «отмазаться», доказать, что его хата с краю. Даже если они точно найдут, что попутал чёрт и не тот значок поставили в программе, — какой же капиталист в этом сознается? Загнут, перепахнут документацию — и концы в воду. «Пуговицы пришиты насмерть — не оторвёшь».

И, как не раз уже бывало, сплещут катастрофу на «человеческий фактор».

Александр ТРУБИЦЫН.

10 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

11 марта — 125 лет со дня рождения М.Г. Ефремова (1897—1942) — советского военачальника, генерал-лейтенанта. Участник Великой Октябрьской социалистической революции.

12 марта — 95 лет со дня рождения **Дмитрия Полухина** (1927—1995) — инженер-конструктора, Героя Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и Государственной премий СССР.

13 марта — 1898 г. — состоялся I съезд РСДРП (13—15 марта), принявший решение об объединении всех социал-демократических организаций в единую партию.

14 марта — 1883 г. — умер **Карл Маркс**.

15 марта — 85 лет со дня рождения **В.Г. Распутина** (1937—2015) — выдающегося писателя современности.

16 марта — 60 лет назад в Советском Союзе был осуществлён запуск искусственного спутника Земли «Космос-1».

17 марта — 100 лет назад **Совнарком** принял **Декрет об организации запоев** «Михайловское».

18 марта — День Парижской Коммуны (1871). — 105 лет назад после свержения самодержавия вновь стала выходить «Правда».

19 марта — 110 лет со дня рождения **В.П. Воробьёва** (1912—1992) — советского инженера-кораблестроителя, главного конструктора атомных подводных лодок с крылатыми ракетами.

20 марта — 85 лет назад было опубликовано постановление Президиума ЦИК СССР, утвердившее изображение Государственного герба Союза ССР с серпом и молотом на фоне земного шара, и лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» на одиннадцати языках.

Памяти правдиста

Очень большая утрата постигла коллектив редакции «Правды»: не стало одного из самых талантливых, опытных и надёжных наших товарищей

ВИШНЯКОВА Владимира Петровича

Совсем недавно, на исходе минувшего года, мы отмечали его 80-летие. И тогда, обращаясь к прожитому им пути, многие говорили, как зримо, а почда даже одновременно времени страны отразилось в жизни замечательного человека.

Сам день рождения выпал у него на знаменательную дату Лейдской годовщины, которую по-особому чтит Пушкин. Но представить, каким был этот день в нашей стране 19 октября грозного 1941 года, когда полчища злейших врагов валились к ближайшим рубежам советской столицы...

Достоинный представитель поколения «детей войны», Владимир Вишняков не за-

бывал об этом на протяжении всей своей жизни. Наверное, осознание того, какой ценой была спасена будущая жизнь и его, и миллионов других, способствовало воспитанию в нём чувства высокой ответственности. Именно оно, ставшее основой его характера, особенно проявилось за годы работы в «Правде».

А биографическая дорога привела сюда тоже вполне закономерно. При выборе специальности у нашего друга верх взяла любовь к кино, почему из всех вузов он и выбрал знаменитый ВГИК. Окончил Всесоюзный государственный институт кинематографии с отличием, уже печатаясь в качестве кино-критика на страницах ряда газет и журналов. Затем он станет штатным сотрудником некоторых из них — прежде всего газеты кино-студии «Мосфильм», журнала

«Советский экран». И будет расти у него ещё одна любовь, ещё одна настоятельная тяга — к журналистике в более широком смысле слова.

Мы понимаем, что вызвано это было стремлением расширить свой тематический диапазон. Не только кино, а состояние культуры в целом и направления её развития хотелось ему анализировать. Это и привидит журналиста Вишнякова в газету «Труд» — её огромным в советское время тиражом.

Будут потом, при нарастающих «перестроечных» смуты, и вынужденные метания: «Строительная газета», «Российская газета», «Парламентская газета». Но нигде по-настоящему ощутить себя на своём месте он не мог. Подлинным его местом в переломное время стала только «Правда», куда он приходил в особенно трудные для неё «лихие 90-е».

Теперь надо было уже не просто анализировать состояние культуры, а бороться за неё. И он в «Правде» успешно это делает на доверенном ему посту редактора отдела культуры. Его собственная публицистика и организуемые авторские материалы получают, как правило, высокую читательскую оценку.

Однако накопленный им богатейший журналистский опыт во всех областях, сделавший Владимира Петровича прямо-таки профессором газетного дела, выводит его в 2011 году на важнейший для редакции пост — ответственного секретаря «Правды». С поставленными нелёгкими задачами он более десяти лет справлялся блестяще. Мы неспроста говорили между собой: случись так, что останется в редакции лишь один Вишняков, всё равно газета выйдет.

Во все времена для истинных правдистов необходимо дорожить Правдой и основанная В.И. Лениным газета, получившая это ответственное имя. Вот и он, ставший членом КПРФ, снова отдавал «Правде» свои силы. Жил газетой и для газеты. Не считался ни со временем, которого она требовала, ни с одолжком, от которого без колебаний ради неё отказывался, ни со здоровьем, за которым не было возможности тщательно следить.

Исключительную работоспособность сохранял он почти до последних дней жизни. А чего стоило это ему, узнавшему о роковом диагнозе...

Прощай, дорогой наш Владимир Петрович! Твоё имя навсегда останется на страницах родной «Правды». Твой весомый вклад в борьбу за честь отечественной культуры, за справедливость в нашем обществе не будет забыт.

ПРАВДИСТЫ.

Киевская хунта ответит сполна

Арестованы братья Кононовичи

6 марта в СМИ появились сообщения об аресте так называемой Службой безопасности Украины (СБУ) первого секретаря Ленинского коммунистического союза молодежи Украины Михаила Кононовича. Вместе с Михаилом за решётку брошен и его родной брат Александр, также принимавший активное участие в деятельности комсомола республики.

Официальной причиной для ареста стали «пророссийские и пробелорусские» взгляды братьев — таким образом, киевская хунта не скрывает, что сегодня на Украине людей арестовывают даже не за конкретные действия или высказывания, а за убеждения.

До этого на протяжении восьми лет братья регулярно подвергались нападкам со стороны радикальных националистов: Михаила и Александра избивали прямо на улицах Киева, незаконно задерживали, угрожали расправой их родным и близким.

Тем не менее даже в таких условиях комсомольцы продолжали вести работу, отказывались бросить свой народ и комсомольскую организацию.

Арест молодых коммунистов вызвал волну негодования по всему миру. В поддержку Кононовичей высказались десятки левых прогрессивных организаций, в том числе и Всемирная федерация демократической молодежи. ЛКСМ РФ также решительно осуждает действия украинских властей и полностью солидарен с требованием о немедленном освобождении Михаила и Александра!



Ситуация с арестом комсомольцев ещё раз демонстрирует, что, как и любой фашистский режим, киевская хунта действует против интересов своего народа. Репрессии, войны и массовые убийства — неотъемлемая часть любой нацистской диктатуры. Однако урок истории суров: рано или поздно «фюрерам» всех мастей сполна придётся ответить за свои преступления!

Пресс-служба ЦК ЛКСМ РФ.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Стране нужны перемены

Счёт бастующим предприятиям в Казахстане идёт на десятки, а их сотрудниками — на тысячи. Нежелание власти проводить даже ограниченные реформы в интересах трудящихся заставляет последних останавливать работу и выходить на массовые митинги.

И одна, даже многократно опробованная тактика, не ограждает от возможности провала. Именно это происходит в Казахстане, руководство которого после январских событий прибегло к испытанному методу кнута и пряника. Жёсткое пресечение акций протеста и подлики вроде обещания ввести временный контроль над ростом цен должны были надолго отбить у жителей охоту выходить на площади.

Однако чиновники не учли ни глубины социально-экономических проблем, ни степень разочарования людей в происходящих изменениях. Протестная активность в республике идёт по нарастающей, затрагивая всё новые отрасли и регионы. В конце февраля в Туркестанской области объявили забастовку свыше пятисот работников АО «Волковлогения». Являясь дочерним предприятием корпорации «Казатомпром», оно занимается разведкой и вводом в эксплуатацию урановых месторождений. Рабочие потребовали двукратного роста зарплаты. Несмотря на тяжёлые условия труда, получают они мизер. Даже буровые мастера со стажем свыше двадцати лет довольствуются 140 тысячами тенге (30 тыс. руб. по нынешнему курсу), а есть и такие работники, которые вылачивают по 65 тысяч тенге (14 тыс. руб.).

В Теректинском районе Западно-Казахстанской области приостановили работу сотрудники предприятия «Казатомтор», в чьи задачи входит строительство и ремонт автомобильных дорог. Главное требование здесь то же — повышение зарплаты. Начальство пообещало 5-процентную прибавку, что почти вдвое ниже официальной инфляции. Подобные «подарки с барского плеча» рабочих не устраивают, тем более что работать им приходится в любую погоду.

Наиболее накалённой, однако, продолжает оставаться обстановка в Мангистауской области. Она приобретает всё больше признаков общенационального протеста, в которую вовлечено большинство крупных предприятий. За последние недели забастовки той или иной продолжительности объявляли почти все подразделения АО

В той же Мангистауской области началом забастовки пригрозили работники нефтедобывающей компании «Емир Ойл». По их словам, начальство игнорирует вопросы техники безопасности, из-за чего нередки несчастные случаи. На недостаточную зарплату жалуются рабочие-железнодорожники. Также они требуют обеспечения их бесплатными обедами и снижения пенсионного возраста до 57 лет. Помимо этого, за последние дни в регионе протестовали коллективы коммунальных предприятий «РСКУ-Актау» и «Озенивест», транспортных компаний «Актаурантсервис» и «БузачиТрансКурьлысь», нефтесервисной компании «КанРемСервис», швейной фабрики «Жанарыс» и т.д.

Несмотря на популистские обещания бороться с «вопиющим неравенством» и несправедливостью, власти продолжают защищать интересы буржуазии и не собираются менять социально-экономический курс. Это доказывает реакция на забастовку работников нефтесервисной предприятия «Бургулау» (на снимке). В течение нескольких недель они требовали увеличения зарплат, улучшения условий труда и национализации компании. Столь смелые призывы завершили тем, что суд признал забастовку незаконной. Активистам теперь угрожают увольнением и возбуждением уголовных дел. А в министерстве энергетики полностью отвергли возможность национализации. Более того, чиновники сообщили об ускорении приватизационных процессов. «Государством проводится активная работа по передаче государственных и квазигосударственных предприятий в здоровую конкурентную среду, в том числе в нефтегазовом комплексе», — заявили в министерстве.

Не собираясь правительство возвращать в госсобственность и те месторождения, владельцы которых не исполняют свои обязательства. Как сообщается, всего выявлено 175 таких контрактов. Их планируется расторгнуть, а место-



«Озенмунайгаз» — ведущего нефтегазового предприятия с 10-тысячным коллективом. Работники управления буровых работ возмущены постоянно откладываемым повышением зарплаты. Вместо требуемого нефтяниками роста на 40 процентов руководство согласилось на 15-процентную прибавку, но и её люди до сих пор не могут дождаться.

Свой список требований выдвинули сварщики. Среди его пунктов — повышение зарплат, надбавки за сверхурочную работу и вредные условия труда, закупка нового оборудования и зачисление в штат сотрудников, работающих на аутсорсинге. Операторы по добыче нефти и газа, в свою очередь, недовольны тем, что при 12-часовой смене им оплачивают работу за 11 часов. Помимо экономических, звучат и политические требования. На митинге сотрудников АО «Озенмунайгаз» в городе Жанаозен было выдвинуто требование прекратить пытки и освободить не причастных к преступлениям участников январских выступлений. «Мы требовали от властей проведения политических реформ, но нам подунули всё старое и застопоренное. Стране нужны перемены», — заявил один из профсоюзных лидеров Оразбай Турсынбай.

рождения — выставить на аукцион для передачи новым частным инвестором.

То, что популизм призван лишь замаскировать оставшуюся без изменений суть государства как выразителя интересов крупного капитала, доказывает серия высказываний должностных лиц. Так, президент Касым-Жомарт Токаев на заседании правительства пообещал «внимательно изучать» требования бастующих работников. «Их законные интересы должны соблюдаться», — провозгласил он.

Спустя некоторое время министр труда и социальной защиты Серик Шалкенов разъяснил истинный смысл президентских заявлений. По его словам, государство не может обязать бизнес повышать зарплаты. «Вопрос зарплат — это отношения между работодателями и работниками», — уточнил чиновник.

После подобных признаний надежды на смену курса тают даже у самых наивных граждан. И никакие преследования не остановят растущее возмущение казахстанских трудящихся.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

г. Бишкек.

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

Спустя полтора года после президентских выборов в Белоруссии Тихановская и Ко взялись за старое, но уже под предлогом «антивоинного движения»: из сытого и безопасного забугорья подстрекают соотечественников к бандитизму и прочим уголовно-наказуемым деяниям.

Маргинальной оппозиции не привыкать чужими руками исполнять свои грязные замыслы, прикрываясь борьбой за демократию и с «режимом Лукашенко».

С. Тихановская, «взяв на себя ответственность национально-оголтелого лидера», состряпала очередной манифест, в котором объявила «антивоинную мобилизацию» в связи с российской спецоперацией на Украине. В документе заявлено, что «противостояние войне и борьба за демократию — это теперь две цели одного большого движения», поскольку «с наших аэродромов взлетают самолёты и сбрасывают бомбы на Житомир, с наших полей запускают ракеты на Чернигов, через наши погранпереходы сотни танков ежедневно входят на Украину». По этому «ради новой Беларуси нужно продолжать бороться за независимость и против режима, воюющего с украинцами

От санкций — к бандитизму

и сдающего страну Кремлю». Чтобы «белорусы перестали воспринимать как агрессоров», а «белорусские военные не участвовали в войне и сразу переходили на сторону украинцев», оппозиция призывает «распространять правду и бороться с пропагандой диктаторов», задерживать потенциальных волонтеров из офиса Тихановской, инициативы «Честные люди» и прочих экстремистских структур, хорошо поднатеревших в производстве фейков. Особо приветствуются жёлто-голубая мажора на стенах домов, именная «партизанским творчеством», и выпуск листовок соотечественников содержания.

Следующий шаг — «мобилизация матерей, чтобы помешать отправке их сыновей, братьев и мужей воевать против украинцев», «оказание давления на органы власти и военкоматы с требованием информации о местоположении мужчин и прекращения отправки их на фронт». Оппозиция сознательно игнорирует не только неоднократные заверения президента А. Лукашенко в том, что белорусских военных нет на территории соседнего государства, но даже официальные заявления украинских властей

об отсутствии доказательств их присутствия. Главное — поднять информационный шум, рассчитанный на эмоции несведущей публики. Далее «бандиты» призывают «делать всё, чтобы мешать режиму воевать»: «проявлять неповиновение, готовить забастовки, выводить из предприятий из строя технику и замедлять её работу, парализовать работу государственной инфраструктуры, совершать диверсии на железной дороге, заниматься кибератаками...». Координаторами этой деятельности назначены экстремистские формирования «Рабочий рух» («Рабочее движение»), «План-рамота» («План «Победа»), «Су-праці» («Сопротивление») и «Киберпартизаны», коалиция протестных дворов, фонд медицинской солидарности и чатбот «Движение большинства», в котором якобы зарегистрированы около 20 тысяч человек, готовых бездумно выполнять предлагаемые задания, как в квесте, невзирая на печальные последствия для самих себя. Так, послушные исполнители идиотских затей, активно подключившись к «рейсовой войне», тут же попилились за глупую неосмотрительность. Пра-

воохрительные органы жёстко пресекают любые попытки саботажа и диверсий. Задержанным горе-террористам грозит до 20 лет лишения свободы. Вредительская деятельность заборных «доброхотов» включает также «усиление санкционного давления и экономического сопротивления» по принципу «банкомат — обменник — банк». В планах — «создание белорусского корпуса добровольцев, готовых защищать украинские города». Уголовная ответственность, предусмотренная за это, абсолютно не смущает «политэмигрантов», ведь отбывать небольшие сроки в местах заключения будут не они, а наивные соотечественники.

Виртуальные финансовые конторы оппозиции вроде BYSOL оперативно организовали «гуманитарный сбор для помощи Украине». Средства собираются ни шатко ни валко: все прекрасно понимают, что деньги, как всегда, будут разворованы алчными безработными «политэмигрантами».

«Под войну» создан ряд сайтов, фондов и структур, занимающихся «помощью релокантам в Польшу», «набором доброволь-

цев для участия в боевых действиях», «эвакуацией и жильём», «юридическими консультациями», «сбором гуманитарной помощи». Об источниках финансирования всей этой бурной деятельности стоит только догадываться. А вот в том, что выделенные средства «волонтеры» успешно «освоят», сомневаться опять же не приходится.

По словам С. Тихановской, «план сработает только тогда, когда каждый возьмёт на себя ответственность за его исполнение». А поскольку это качество у самоизбранных подстрекателей напрочь отсутствует, то они традиционно делают ставку на доверчивых дурачков, безжалостно приносящих в жертву ради своих политических амбиций и авантур, а также дальнейшего бездумного существования в Варшаве и Вильнюсе.

Тем временем белорусская генпрокуратура возбудила новое уголовное дело в отношении С. Тихановской за «публичные призывы к совершению акта терроризма и диверсии, измене государству, совершение иных действий, направленных на причинение вреда национальной безопасности республики».

Сергей ГРИШКЕВИЧ.

«В НАТО нам не надо!»

Доля граждан Республики Молдова, выступающих за членство её в НАТО, сократилась после начала российской спецоперации на Украине, о чём свидетельствуют данные социологического исследования компании Data Intelligence, в котором приняли участие 1007 жителей страны. Если в сентябре прошлого года за это высказались 33,4 процента респондентов, а в январе нынешнего — 27 процентов, то к концу февраля эта цифра снизилась до 24,3 процента.

Следует отметить, что именно в эти последние дни многие в республике осознали, как важно сохранить нейтральный статус маленькой Молдавии. Да, согласно Основному Закону, Республика Молдова — внебюджетное государство, однако с 1994 года она, тем не менее, сотрудничает с Североатлантическим альянсом в рамках индивидуального плана партнёрства. В Кишинёве действует информационный центр НАТО. В конце 2017 года в этом городе открылось бюро по связям с НАТО.

Более того, в принятом недавно кабинетом Республики Молдова плане взаимодействия с Североатлантическим альянсом на 2022—2023 годы говорится об укреплении беспоспособности молдавской армии при содействии НАТО, рас-

ширении её участия в различных миссиях под эгидой ООН, Евросоюза и ОБСЕ. Обозначена цель добиться вывода российских войск из Молдавии и другие задачи.

И вот на днях депутатами недавно созданного оппозиционного Блока коммунистов и социалистов в молдавском парламенте зарегистрирован законопроект о постоянном нейтралитете страны с чётко очерченными рамками реализации сотрудничества в военном плане. Как подчеркнул на брифинге секретарь по идеологии Партии коммунистов Республики Молдова Константин Старый, эта инициатива обсуждается в республике почти 10 лет и надо наконец принять такое решение, чтобы можно было трактовать Конституцию однозначно и опираться на неё. Законопроект призван укрепить нейтральный статус страны, избавиться от попыток того или иного трактования Конституции. Вице-председатель парламента, исполняющий секретарь Партии социалистов Влад Батрыча призвал находящуюся у власти Партию действия и солидарности Марии Санду поддержать эту инициативу.

А тем временем всё больше населения республики и всё увереннее заявляет: «В НАТО нам не надо!»

Татьяна АВЕРЧЕНКО.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Консолидация во имя социализма

Генеральный секретарь Центральной профсоюзной организации Кубы (СТС) Улисс Гиларте (на снимке) побывал на днях в Каракасе.



Там он вместе с руководителем отдела международных отношений СТС Росарио Родригес участвовал во II Конгрессе венесуэльского рабочего класса по приглашению президента Цент-

ральной Боливарианской социалистической организации

трудящихся (CBST) Уиллса Ранхеля.

Мероприятие, во время которого часто звучало имя Хосе «Чино» Хана — борца революции и лидера венесуэльского рабочего класса, проходило под лозунгом «Консолидация боливарианской родины с целью построения социализма». Оно было направлено на интеграцию международной борьбы, учитывая необходимость тесной координации действий и замыслам империализма и защиты прогрессивных процессов, которые, невзирая на трудности, прокладывают свой путь в Латинской Америке.

Пренса Латина.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Реформирование Спасательного департамента Эстонии проходит с 2009 года. Казалось бы, куда ещё... Но наступил новый, 2022-й год, и здесь, как сообщили местные «Радио 4», снова возманились провести целый ряд структурных и организационных изменений.

В ходе реорганизации планируется упразднить несколько десятков должностей, уволены будут 20 сотрудников руководящего состава. Многим людям будут предложены другие вакантные места внутри организации.

Заместитель генерального директора департамента Тауно Сууркиви утверждает: делается

Оптимизация спасателей

это для того, чтобы поднять людям зарплаты, не менявшиеся с 2019 года.

«Граждане же не должны беспокоиться о своей безопасности из-за этих изменений. Ведь речь не идёт о командах так называемого быстрого реагирования — их структурные изменения не коснутся», — отметил Т. Сууркиви. — Изменения затронут работу отдела слежения за безопасностью, другой станет комплексом групп оперативных дежурных».

Артур ТАММ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВАШИНГТОН — БРЮССЕЛЬ.

После того как США объявили о полном запрете на импорт российской нефти и газа, Евросоюз предпочёл более мягкий подход, нарушив тем самым единство Запада в отношении санкций против Москвы. Исполнительный вице-председатель Еврокомиссии сообщил, что до конца года ЕС сократит закупки энергоносителей из РФ на две трети, но не будет вводить прямое эмбарго. В краткосрочной перспективе Брюссель рассчитывает уменьшить зависимость от Москвы, заменив её природный газ на сжиженный из других стран, как Катар и США. Брюссель также хочет заполнить свои хранилища до 90% к началу октября, ускорить переход на возобновляемые источники энергии и рассмотреть другие варианты, включая использование мирного атома.

ЖЕНЕВА. По подсчётам учёных, к началу третьего года пандемии число жертв COVID-19 приближается к шести миллионам. Глава Всемирной организации здравоохранения считает, что в 2022-м человечество сможет победить смертоносный вирус только при условии, если странам удастся покончить с неравенством распределения вакцин.

МЕХИКО. Десятки тысяч женщин вышли на улицы мексикан-

ской столицы, требуя правосудия и права на жизнь в стране с рекордными показателями преступлений против слабого пола, в том числе домашнего насилия. По официальным данным, в прошлом году в Мексике были убиты 1006 женщин, в 2020 году — 978. Преступления против предстательств прекрасного пола составили 14,8% от общего числа. Из них 80% приходится на бытовое насилие, за которым следует сексуальное насилие — 8,4%.

БУДАПЕШТ. Венгрия решила не направлять на Украину своё вооружение и не вводить на территорию страны войска, заявил глава МИД Петер Сийярто, добавив, что Будапешт не разрешит и поставки летального оружия транзитом через венгерскую территорию.

ОТТАВА. Канадский депутат Чарли Энгус выступил с предложением переименовать улицу в столице страны, на которой находится посольство РФ, в честь президента Украины Владимира Зеленского. По мнению политика, такой шаг окажет поддержку украинскому лидеру в связи с обострившейся ситуацией вокруг его страны.

По сообщениям информантства подготовила Елена МОРОЗОВА.

Растёт доля «серебряной экономики»

На долю потребления гражданами пожилого возраста, по предварительным оценкам, будет приходиться к 2030 году около 10 процентов от ВВП Кипрской Народной Республики. Об этом говорится в отчёте, опубликованном Национальным центром исследований проблем старения.

Объём «серебряной экономики» (совокупность видов экономической активности, связанных с потребностями и интересами граждан старшего поколения) через 8 лет достигнет от 12 трлн до 15,5 трлн юаней (1,9 трлн — 2,46 трлн долл.), что составит от 8,3 до 10,8 процента ВВП страны.

В 2050 году этот показатель увеличится до 40 — 69 трлн юаней, что будет равняться 12,2 — 20,7 процента от ВВП.

В Китае насчитывается 264 млн человек в возрасте 60 лет и старше, что составляет 18,7 процента общей численности населения страны, как свидетельствуют данные седьмой общенациональной переписи населения, которая была проведена в стране в 2020 году.

Синьхуа.

Русским... не наливать!

«Русофобский гнойник», периодически и ранее выдававший порции яда, но при этом тщательно маскировавшийся западным миром, прорвало окончательно.

Произошло это, как известно, после признания Россией независимости республик Донбасса и начала военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины, руководством которой на протяжении восьми лет терроризировало население Донецкой и Луганской народных республик бесконечными обстрелами и бомбёжками мирного населения, привоившими к многочисленным жертвам среди детей, женщин, стариков...

И вот в конце февраля западные лидеры полностью сбросили маски. Против России уже введены и продолжают вводиться многочисленные санкции, причём отнюдь не только экономического или политического характера. Под ударом оказались культура, спорт и многие другие гуманитарные сферы жизни. Под «раздачу» попали даже российские олигархи, которые ранее считались на Западе неприкосновенными: слишком уж тесно были переплетены

их интересы с западным бизнесом. Вывод: Россия стремится сделать страной-изгоем, лишит нас возможности быть полноправными членами мирового сообщества.

Стоит ли удивляться в связи с этим, что поднятая на Западе в целом и в западных СМИ в частности истерия быстро перекочевала даже на бытовую уровень. Русофобия, а также добавившаяся к ней и «белорусофобия» всё отчетливее просматриваются в тех сферах, где им попросту, казалось бы, не место в чисто человеческом плане.

Так, российский и белорусский студенты под разными предлогами изгоняют из зарубежных вузов, создавая им невозможные условия для продолжения учёбы, причём — не за неуспеваемостью, а просто потому, что они граждане неутраченных Западу стран. На днях был совершён ряд нападения на территории Польши на белорусских водителей-дальнобойщиков с их последующим избиванием и изъяти-

ем всего содержавшегося в фурах товара. По-хорошему — это настоящее дикое уголовное преступление, но польские власти даже не стали угрожать себя расследованием. А ещё один типичный пример «бытовой русофобии», вызвавший, кстати, законное возмущение местных жителей, случился в Германии.

Как сообщил ТАСС администратор одного из ресторанов в земле Баден-Вюртемберг в ФРГ объявила посетителям о нежелании обслуживать граждан России, объяснив такое решение событиями на сайте заведения, но привёл... к прямому противоположному от ожидаемых эффекту. Читатели сайта подвергли резкой критике такую «политику», после чего у ресторана упал рейтинг в рекомендательном сервисе.

А написано на сайте ресторана было буквально следующее: «посетители с российским паспортом «не приветствуются». При этом якобы администрация заведения по-прежнему на территории Польши на белорусских водителях-дальнобойщиков с их последующим избиванием и изъяти-

«настало время подать сигнал» касательно событий на Украине. Мягко говоря, оригинальной, а называя вещи своими именами, попросту угрожают себя расследованием. Как сообщается, ограничение входа в ресторан для россиян администрация объяснила «вкладом в то, что бы дети смогли расти в свободной Европе». Возникает резонный вопрос: а какое отношение имеют дети к выпивке и закуске в стенах означенного ресторана?

Стоит ли удивляться, что многие посетители заведения подвергли резкой критике такую «политику». Спустя всего сутки после появления провозглашённого объявления администрация ресторана удалила эту запись с сайта и заменила её на другую. Теперь она звучит так: «в нашем ресторане не приветствуются те посетители, которые «поддерживают агрессивную войну» на Украине.

Интересно было бы узнать, а какие именно «приветствуются»? Странники украинского неонацизма и иже с ними?

Пётр ПАРХИТЬКО.

К 100-летию образования Советского Союза

СССР в моей жизни



Авторы и читатели «Правды» отвечают на вопрос редакции: «Что значил и значит для вас Советский Союз?»

Этот вопрос был поставлен в первом номере нашей газеты, открывшем начало нынешнего юбилейного года, когда мы отмечаем 100-летие создания СССР. Первые отклики – в №6.

Единение под знаменем Ленина — Сталина

2022 год – особый год в многовековой истории нашей страны, который олицетворяет собой вековую юбилей со дня образования СССР. Создание Советского Союза стало триумфом ленинской национальной политики и прямым продолжением дела Великого Октября, воплощением идеи В.И. Ленина о добровольном союзе свободных наций. Именно он был заложен в первые послеоктябрьские годы, когда в огне Гражданской войны против внутренней контрреволюции и внешней интервенции сложилось и окрепло политическое, военное, хозяйственное и дипломатическое взаимодействие уже существовавших тогда советских республик, что стало основой создания единого, многонационального Советского государства.

Ведь недаром, выступая 30 декабря 1922 года с докладом на I съезде Советов СССР об образовании Союза Советских Социалистических Республик, И.В. Сталин особо подчеркнул, что «сегодняшний день является днём торжества новой России, разбившей цепи национального угнетения, организовавшей победу над капиталом, создавшей диктатуру пролетариата, разбудившей народы Востока, вдохновившей рабочих Запады, превратившей красный стяг из знамени партийного в знамя государственное и собравшей вокруг этого знамени народы советских республик для того, чтобы объединить их в одно государство,

в Союз Советских Социалистических Республик, прообраз Мировой Советской Социалистической Республики» (И.В. Сталин, «Труды», том 19, стр. 265). В №1 газеты «Правда» от 11–12 января 2022 года редакция обратилась к своим читателям с вопросом: «Что значил и значит для вас Советский Союз?». Лично для меня, в мои 60 с небольшим лет, великий Союз этот вместил множество событий, ставших истинно эпохальными. Назову лишь некоторые: первый полёт человека в космос, строительство Байкало-Амурской магистрали, Волжского автомобильного завода, КАМАЗа, Красно-

ярской ГЭС, принятие новой (1977 года) Конституции СССР, Олимпиада-80. И ассоциируется в моём сознании Советский Союз прежде всего с именем гениального мыслителя и великого революционера — Владимира Ильича Ленина, который победоносно возглавил социалистическую революцию в России и первое пролетарское государство, став вдохновителем и организатором образования могучего Союза Советских Социалистических Республик, ибо, как писал Владимир Ильич, «за наши взгляды вступает сама история, вступается на каждом шагу действительности» (В.И. Ленин, ПСС, том 12, стр. 65). Сегодня с полной уверенностью можно констатировать тот факт, что развал Советского Союза в 1991 году явился не следствием разочарования большинства советских людей в идеалах социализма, а прямым актом антигосударственной измены со стороны агентов иностранного влияния в лице Горбачёва — Яковлева — Шewardнадзе — Ельцина и их присных.

Но для меня Советский Союз до сих пор остаётся моей настоящей Родиной. И значит он в моей жизни намного больше, чем нынешняя Россия — страна олигархов и спекулянтов, воров и бандитов, которые, захватив в итоге грабительской «приватизации» основные средства производства Советского Союза, созданные не одним поколением советского народа, жируют на его костях.

СССР был и остаётся в сердце каждого честного человека страной победителей, страной героев, страной творцов, где каждый был обеспечен правом на бесплатную медицину и жильё, правом на труд, образование и культуру. И сейчас, сравнивая реальные достижения Страны Советов с мнимыми и дутыми показателями нынешней России, каждый из нас должен поставить перед собой цель: хватить плыть по течению, пора бороться за то, что имели наши отцы и деды при Советской власти, ибо, как писал И.В. Сталин, «сила наша в нашем единении и лишь наше единство способно разорвать те цепи, которыми сковывает нас нынешней страной» (И.В. Сталин, «Труды», том 1, стр. 142).

А.Н. ТРОФИМОВ, рабочий завода «Ресурс», секретарь городской партийной организации КПРФ №3. г. Богородицк, Тульская область.



Из плакатов советской эпохи.

Остаюсь советским

В названии этой статьи — строка из стихотворения нижегородского поэта, моего земляка Валерия Шамшурина: «Взречен клятвам детским, Меченый войной, Остаюсь советским, В стороне родной».

Взречен клятвам детским... И мне сразу вспоминается клятва, которую мы, дети войны, давали своей Советской Родине 6 ноября 1942 года в холдном зале Ждановского райсовета в городе Горьком. Здесь нас, третьеклассников, принимали в пионеры. «Я, юный пионер Союза Советских Социалистических Республик, перед лицом своих товарищей клянусь...» Мы повторяли слова клятвы, когда родная страна была в смертельной опасности, когда наш город каждую ночь бомбили фашистские самолёты, а наши отцы на фронте напрягали все силы, чтобы защитить советские города и сёла, разгромить и отбросить фашистов на запад. Мы, тогдашние дети, давая клятву, не сомневались, как и наши родители, в победе над врагом, потому что мы жили в непобедимой стране, имя которой — СССР.

В день 25-летия Великого Октября мне подарили книгу, которая и сегодня стоит у меня на полке. Это работа известной журналистки Елены Кононенко «Маленькие испанцы». Могли бы, девятилетний мальчик, представить, что буду трудиться в «Правде» вместе с ней, знаменитой писательницей, которая в 1937 году побывала на фронте в Испании и так прекрасно рассказала о детях бесстрашных испанских антифашистов. В книге помещена красочная карта пути, по которому из Валенсии в Ялту был проложен маршрут парохода «Кабо Палос». Этот пароход вывозил из борющейся Испании в Советский Союз детей, у многих из которых погибли родители, сражаясь с фашистами.

— Вот видишь, — говорила мне мама, — как советские люди помогали тем, кто боролся за свободу. Испанских детей пароход привёз в пионерский лагерь «Артек». Там их окружили заботой и любовью. Многие из них жили потом в интернациональном детском доме в городе Иваново...

Прошли многие годы — и мои дети, мои внуки прочитали книгу Елены Кононенко, подаренную мне в детстве. А я с одним из героев этой книги встретился в студенческом отряде, на строительстве сельской электростанции в Хмелевицком районе Горьковской области. Хосе был студентом-филологом. Вечерами мы пели у костра. Звонкий голос испанца звучал над рекой, над песчинными полями. Хосе знал и любил советские песни. Когда он запевал свою любимую «Широка страна моя родная», мы любовались его одухотворённым лицом. Хосе вставал, разводил руки в стороны, будто хотел объять всю ширь необъятных русских лесов и полей.

Позднее, в 1960-х — 1970-х годах, Хосе преподавал в одной из горьковских школ. Затем уехал на родину. А в начале 1990-х он, уже пенсионер, посетил свою вторую родину. Мы встретились в Москве. Испанец был потрясён разрушением Советского Союза и тем, что увидел у нас.

— Как это могло произойти? — повторял удручённый Хосе. — Я ныне гражданин Испании, но остаюсь по духу советским человеком. Я глубоко благодарен советским людям, спасшим и воспитавшим меня. Я счастлив, что жил в Советском Союзе!

Сегодня политические перевёртыши не приветствуют воспоминания о дружбе с Советским Союзом, о встречах с советскими людьми. Но я до сих пор получаю письма от своих софийских друзей из Болгарии, где в течение почти пяти лет работал корреспондентом «Правды».

«Не верьте, — пишут Камен и Мария Павлова, — не верьте, что мы стали другими. Мы по-прежнему вас любим, мы верны дружбе с советскими людьми, мы, как и вы, рассказываем нашим внукам правду о Советском Союзе».

Мария и Камен — инженеры, у них по работе были частые командировки в СССР. И они очень хорошо знают много замечательного про советских людей и жизнь в Советском Союзе. Но довести до внуков всю правду о великой стране, в которой мы жили, об интересном и счастливым нашем детстве теперь не просто. Внедряемые вирусы неведения и лжепропаганды, сознательного злонамеренного умолчания витают вокруг наших детей. Они каждодневно навязчиво антисоветскую ложь, а вместе с тем глянцевые передачи о нынешней наживе и роскошном богатстве «избранных». Где уж тут до романтики пионерского детства и комсомольской юности их дедов!

Когда старшеклассница спрашивает меня, что означает третья буква в слове СССР, мне становится неловко за школу и за семью девочки. Я знаю, что в её семье сохранились добрые воспоминания о Советском Союзе. Почему же старшеклассница не знает, что СССР — это Союз Советских Социалистических Республик? Не знает она, что социализм — это наиболее справедливый общественный строй. И ещё удивительнее, что ей неизвестно, из каких союзных республик состоял СССР!

Конечно, девочка видит в школе новую карту России и сопредельных государств, но о событиях 30-летней давности ей, очевидно, не рассказали или рассказали поверхностно. Самыми убедительными и запоминающимися для молодых людей всегда оказываются наши личные, эмоциональные воспоминания о пережитом. Как-то рассказал внуком о прочитанной ещё в юности книге Бориса Пастернака «Повесть о настоящем человеке». Герой повести лётчик Алексей Мересьев, лишившийся в бою обеих ног, продолжал мечтать о полётах. Веру, что это возможно, вернул ему в госпитале раненый комиссар. Он произнёс магические слова: «Ты же советский человек!» И ведь персонаж художественного произведения — реальная личность! Автор повести, как известно, лишь одну букву в фамилии подлинного Алексея Мересьева изменил — настоящего советского человека...

Мой рассказ произвёл впечатление на ребят, и они захотели прочесть эту книгу. Показал я внукам и письмо из Болгарии, рассказал о встречах с югославскими патриотами, об их прекрасной стране, которую американцы подвергли варварским бомбардировкам и расчленили на несколько государств. Но, наперекор всем невзгодам, здесь также жива любовь к Советской стране, не убитая благодарностью советским людям.

В Югославии, где не раз мне доводилось бывать в журналистских командировках, особенно запомнился праздничный день, когда друзья пригласили меня пройти по партизанским тропам вместе с ветеранами Народно-освободительной армии. Разве можно забыть звучавшие в балканских горах «Катюшу» и «По долинам и по взгорьям»?

— Советская песня всегда была с нами, она поднимала дух всегда, — говорили мне ветераны, искренние друзья Советской страны.

По-разному в новейшей истории складывались отношения СССР и Югославии. Но, бывая в этой стране в разные годы, убеждался, что для многих и многих здесь Советский Союз всегда оставался явным, а советские люди — верными друзьями.

Отзывчивость, стремление прийти на помощь — характерные черты советского человека. Эти черты проявляются и сегодня, когда мы живём не в СССР, а в Российской Федерации. Мы не можем оставаться беспечными к судьбе людей, живущих в некогда братских союзных республиках, как и к югославским друзьям, пострадавшим от американских агрессоров.

Увидеть сегодня Советский Союз на географической карте в школе молодые люди не могут. Пока. Чтобы вернуть великое и справедливое государство, надо всем нам приложить большие усилия. А в первую очередь необходимо, чтобы новые поколения знали о преступлениях антисоветского и антикоммунистического разрушения СССР. Нужно знать новейшую историю, события которой замалчиваются или сознательно искажаются врагами социализма.

В своей статье «Постигайте истину о великом Союзе» политический обозреватель «Правды» Виктор Кожемяко пишет: «Даже по данным определённо настроенного провластного фонда «Общественное мнение» (ФОМ), почти две трети россиян (62 процента) испытывают сегодня чувства сожаления из-за того, что в конце 1991 года Советский Союз прекратил своё существование».

Уверен, что таких россиян больше 62 процентов, и при этом испытывают они не только сожаление, но и боль, что 30 лет живут не в СССР, что их дети и внуки выросли, имея весьма смутное представление о Советском Союзе. Помочь юным в постижении истины о великой стране обязаны мы, их отцы и деды! Упомянутый опрос называет число 62, а мне неловко вспоминать другое — 77. Столько советских людей из союзных республик (77 процентов!) проголосовали в 1991 году за то, чтобы им жить в Советском Союзе.

Сохранить духовное наследие социализма, донести его до новых поколений, сполна использовать для возрождения братства народов — благороднейшая задача всех, кому по счастью удалось жить в великом социалистическом государстве и остаться навсегда советским человеком.

Леонард КРАЙНОВ, ветеран журналистики.

Родом из лучшей на свете страны

Множество читателей «Правды», включая меня, имеют один общий замечательный факт биографии. Мы родились в лучшей на свете стране под названием СССР. У нас есть собственные впечатления о ней, а вот у молодого поколения — её смутный образ, да ещё, как правило, искажённый тридцатилетними стараниями антисоветчиков. Но получается, что в любом случае живёт в душе каждого из нас своё, глубоко личное представление об СССР. Что же значит Советский Союз, например, для меня и каким он вспоминается?

Пишу «значит» только в настоящем времени, потому что за двадцать три года жизни в СССР я не предавалась этим довольно философским рассуждениям, а просто в той стране росла, училась и начинала трудовую биографию. Я помню СССР 1970–1980-х годов. Он для меня — Родина. Судьба может забросить тебя куда угодно, хоть на край света, но Родина изначально, даже если тебе в ней что-то не нравится. Её не выбьешь, как не вышибают и дети, у каких родителей появиться на свет.

Сейчас я бы сравнила Советский Союз времени моего детства, 1970-х годов, с уютным и надёжным домом, который не идеален, но взамен никакой другой не нужен. Чувство гордости за свою страну старались пробудить у советских детей, кажется, с детского возраста. Я с малолетства знала, что моя Родина — первая в мире страна социализма и самая большая на планете. Знала, что советские люди смогли победить фашизм и первыми полететь в космос. Дух патриотизма, любви к труду и к родной природе исходил, например, от потрясающей советской детской литературы. Её было полно в библиотеках, но подвернутых нынешней «оптимизации», а в книжных магазинах всё покупали по вполне доступной цене. Я читала заёмом лекс с шести, что закономерно, если в ближайшем семейном окружении

у тебя два учителя-словесника и журналист. Помню, советский народ называли самым читающим в мире. А уж насколько выше был авторитет писателя в обществе, чем сейчас! Вот почему образ СССР во многом связан у меня с чтением и, конечно, с прекрасным поставленным бесплатным образованием. Десяток лет назад моя дочь-школьница спросила: «А что, много было в пору твоего студенчества бюджетных мест?» И очень удивилась, услышав: «Не много, а все!» Будучи сама выпускницей псковской школы, я в 1985 году спокойно уехала учиться в вуз большого города, потому что своим поступлением не заставила родителей с их довольно средними доходами, как говорится, туго затянуть пояс. А с получением диплома не хваталась за голову от мучительных поисков какой-нибудь подходящей работы.

Напротив, окончив вуз, я месяц спустя уже работала по специальности в псковской библиотеке, откуда не ухожу тридцать три года. Где ещё, как не в СССР, воплощались в жизнь извечные стремления простого человека к социальной защищённости и уверенности в завтрашнем дне? Советский Союз для меня — это детские садик без закорючатых оград и учебные заведения без кровавых трагедий, что устраивают теперь сумасшедшие «стрелки» с винтовками. Советский Союз — это бесплатные квартиры от государства. На ка-

кие средства выживать современным семьям, если приходится приобретать жильё в ипотеку? Обычные советские граждане и слова такого иностранного не слышали — ипотека. Зато на дорогостоящий товар удавалось накопить. Ведь цены не скакали вверх, как сейчас. Мои родители, например, в 1960-х годах накопили на автомобиль «Запорожец», а после его продажи — на «Жигули», так что наша семья до середины 1980-х годов объездила на этих машинах всю европейскую часть СССР. Путешествовать летом на собственном автомобиле из Пскова в Крым или на Кавказ, к морю — это было счастье несканзано! От впечатлений дух захватывало. Бескрайний Советский Союз открывался во всём невероятном разнообразии природы, городов, национальных особенностей республик. Подчеркну одну важную деталь наших ежегодных автопутешествий: на многотонном пути мы останавливались ночевать вовсе не в гостиницах, а ставили большую палатку на окраине какого-нибудь села. И это ведь не было тогда безрасчётным! Такое поведение, просто немисловым сегодня, диктовала спокойная, уравновешенная атмосфера жизни в СССР.

А раз я упомянула путешествия, то скажу несколько слов о хороших советских людях, чья доброта выручала в пути. Однажды летом в 1970-х годах наш тогда ещё «Запорожец» намертво застрял на просёлочной дороге в районе белорусского Могилёва. Веда усугубляясь проливным дождём. Когда отец в поисках подмоги вышел к трассе, он увидел приближавшийся грузовик «Урал» с солдатами. Не знаю, что бы мы делали без их помощи, но солдаты буквально на руках перенесли «За-

порожец» со сломанной педалью на асфальт и доставили нас в ближайшее село. Педаль в селе как-то починили, а нас, уставших и голодных, приютили на ночь хозяева одного из домов. Эти белорусские крестьяне видели нас впервые в жизни, но отнеслись с сочувствием, как к родным, и наотрез отказались от денег. Я абсолютно не идеализирую советских людей. Люди всегда очень разные. Но государство многое делало для того, чтобы высокий гуманистический принцип социализма «человек человеку — друг, товарищ и брат» всё-таки воплотился в жизнь.

С о временем все эти достижения социализма стали привычными и повседневными, так что граждане, видимо, перестали ценить их должным образом. Лишь потеряв страну, мы взяли анализировать, как это могло случиться и что значил для нас СССР. А с постсоветского пространства доносится вести, похожие на боевые сводки. Не слышала бы их, но как не слушать, если на первом плане таких новостей — Донбасс, дорогой от детства Донбасс, где оказались тысячи погибших.

Нет, я никогда не жила там длительно. Самое большее — гостила пару месяцев неподалёку от Города роз, как справедливо прозвали Донецк. Но с тех пор как школьная учительница в 1970-х годах ненадолго увлекла меня историей подвига «Молодой гвардии», я уже студенткой рвалась при любой возможности в этот далёкий шахтёрский край с его терриконами, похожими на египетские пирамиды.

Да, Донбасс стал для меня прежде всего родной «Молодой гвардией». А как же иначе? Там, в Луганской области, бли-

стала самая притягательная для меня звёздочка Советского Союза — Краснодон. В Краснодоне ещё жили немногие родственники молодого воеводы, там был (и есть!) лучший в стране музей комсомольской славы. Мне хотелось невозможного — остаться в Краснодоне навсегда и работать в потрясающем музее «Молодая гвардия». Чуда не произошло, зато удалось другое — общаться с двумя молодоговардейцами, с близкими погибших и руководителями школьных молодоговардейских музеев. Удивительная часть моей жизни, посвящённая краснодонскому подполью, продолжалась по сей день, но началась она именно в СССР.

Советскому человеку и в страшно сне не пришло бы антисоветский Киев с факельными шествиями националистов по Крещатику. А для Донбасса, где противостоят сейчас нацизму, памяти о героях Краснодона приобретает особый смысл. Не случайно наступивший 2022 год, на который приходится 80-летие краснодонского подполья, объявлен в Луганской народной республике Годом «Молодой гвардии».

Конечно, разрушение СССР стало не только геополитической катастрофой. Это личное несчастье каждого, кто ощущал себя по духу действительно советским и таким же остаётся. Но мало пользы, если просто сокрушаться о потерянном. Пора бы всё самое нужное, полезное, лучшее из опыта советской эпохи взять на вооружение и возрождать в наши дни, то есть пора строить социализм.

Наталья БУХВАЛ, библиограф областной библиотеки для детей и юношества имени В.А. Каверина. г. Псков.

Благодарность безмерна

ный дом. При этом каждая семья получила отдельную комнату, а другую часть проживавших переселили в дома на два хозяина. А в 1967-м люди уже получили жильё в пятиэтажке со всеми удобствами в центре города. Её построили специально для работников УПП ВОС. На работу трудящиеся стали ездить на автобусе.

Родители трудились на этом предприятии до самой пенсии, заработали трёхкомнатную квартиру. Все у нас тогда были уверены в завтрашнем дне и доверяли власти. Мама во втором браке родила ещё троих детей, и позднее они с отчимом всегда с опромной благодарностью вспоминали жизнь при Советской власти, особенно о том, какие условия были созданы для инвалидов и очень сочувствовали людям с ограниченными возможностями, которые живут при нынешней власти. Вот почему в нашей семье всегда голосовали и голосуют за коммунистов. Моя благодарность Советской власти безмерна.

Много хорошего можно рассказывать о жизни в то время. Например, живя в СССР, я побывала по туристическим путёвкам в Монголии, на Украине, в Сред-

ней Азии, в Прибалтике, на Кавказе, в Москве. Эти поездки были всем доступны (50 процентов их стоимости оплачивал профсоюз), безопасны, оставили замечательные воспоминания.

А сейчас многие заводы в нашем городе, как и по всей стране, уничтожены. Пока, к счастью, наше предприятие ещё как-то выживает, даже библиотека работает и пополняется новыми изданиями, за что большое спасибо руководству. Но ситуация и у нас в регионе, и по стране в целом вызывает тревогу.

Я согласна с авторами предыдущих писем, напечатанных в «Правде»: разрушение СССР — это великое предательство и великая трагедия для трудового народа. Жизненно необходимо для нынешних и будущих поколений восстановление дружеских отношений со всеми бывшими республиками СССР, восстановление и развитие всего доброго, что может дать людям социализм.

С уважением Р. ВАСИЛЕНКО. г. Рубцовск, Алтайский край.

Здравствуй, уважаемая редакция газеты «Правда»! В первом её номере от 11–12 января 2022 года была опубликована статья В.С. Кожемяко «Постигайте истину о великом Союзе». Хочу поделиться своими размышлениями и ответить на поставленные в той публикации вопросы: «Что значил и значит для вас Советский Союз?». А начну с рассказа о жизни своих родителей, инвалидов первой группы по зрению. В город Рубцовск Алтайского края они приехали в 1950–1951 годах из разных деревень (а я родилась в 1953 году).

В Рубцовске работало Учебно-производственное предприятие Всероссийского общества слепых (УПП ВОС). В основном на этом предприятии изготавливали комплектующие для продукции Алтайского тракторного завода и Алтайского завода тракторного электрооборудования. Процентом 80 работающих на УПП ВОС являлись инвалидами по зрению. На предприятии была школа, где обучали читать и писать по системе Брайля, были также библиотека, клуб с самодеятельностью, столовая, общежитие. Детей отправляли летом в пионерский лагерь «Автомобилист», взрослые получали путёвки в санатории и дома отдыха.

В 1958–1959 годах людей из барачков, где они жили по две семьи в одной комнате, расселили в двухэтаж-

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnf.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0353 Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 09.03.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.